

韩国内阁“大换血”

总统李明博提名新总理



金台镐

新华社首尔8月8日电 (记者 班威 姬新龙) 韩国总统李明博8日对内阁进行大幅改组,提名前庆尚南道知事金台镐出任国务总理,并更换多名内阁成员。

这是李明博自2008年2月就任总统后第三次改组内阁,也是规模最大的一次。

总统府新闻首席秘书洪相杓当天在新闻发布会上说,新任国务总理领导下的内阁将成为“沟通和团结的新生代内阁”。李明博选择金台镐出任国务总理,主要是看重他基层出身、经验丰富、有魄力和进取心,希望他能领导新的内阁,加强中央政府与地方、年青一代和不同阶层的沟通与合作。

除国务总理外,李明博还提名现任次官(副部长)的李周浩担任教育科学技术部长官,申载旻担任文化体育观光部长官,曾任知识经济部次官的李载勋担任该部长官。刘正福、陈寿姬、李在五等三名国会议员分别被提名出任农林水产食品部长官、保健福祉部长官和特任长官(不管部长)。

此外,李明博提名前青瓦台秘书朴宰完

担任雇佣劳动部长官,前知识经济部次官林采民担任总理室长,前劳动部长官郑钟秀出任中央劳动委员长,国税厅次长李炫东出任国税厅长,郑善太出任法制处长。

执政党在6月2日地方选举中惨败后,李明博开始着手对总统府青瓦台和内阁进行大规模人事调整,并推行“新老交替、亲民、沟通”政策。李明博上月底对青瓦台秘书班子完成人事调整,并在执政党7月28日赢得地方再补选后确定了内阁改组方向。

新一届内阁平均年龄为58岁,将是李明博上台后最年轻的一届,国务总理人选仅48岁。韩国舆论认为,“年青一代”将向国民传递李明博政府实现国政革新的决心。但分析人士认为,“天安”号事件发生后,外交、统一、国防三个安保部门的长官全部留任,表明李明博政府将继续维持原有的外交安保战略。

根据韩国法律,国务总理及内阁长官由总统提名,需经国会召开人事听证会批准后方可正式就职。

哥新总统上任 哥委关系“回暖”

新总统表示愿修复
与委厄两国关系

新华社波哥大8月7日电 哥伦比亚新任总统桑托斯7日说,修复与邻国委内瑞拉和厄瓜多尔的外交关系是哥伦比亚新政府的重要任务。同日,委内瑞拉总统查韦斯表示愿意就重建两国关系与桑托斯会晤,厄瓜多尔总统科雷亚也表示两国关系正向全面恢复的积极方向发展。

桑托斯7日在就职仪式上说:“我们希望能够与邻居和平相处、互相尊重,在对外关系上,我的字典里没有战争这个词。”

桑托斯强调,哥伦比亚希望与委内瑞拉和厄瓜多尔展开对话、消除分歧,重建友好合作关系。

7月22日,委内瑞拉总统查韦斯宣布与哥伦比亚断绝外交关系,抗议哥方在当天举行的美洲国家组织会议上指控委境内有大批哥伦比亚反政府武装人员。

2008年3月,哥伦比亚政府军进入厄瓜多尔境内,越境打击哥反政府武装。厄瓜多尔政府因此与哥伦比亚断交。2009年11月,两国恢复代办级外交关系。

少数外交人员 撤离“雾都”莫斯科

新华社8月8日专电 俄罗斯媒体8日报道,首都莫斯科因连日山林火灾而弥漫烟雾,以致一些国家着手撤离使馆工作人员及其家属。

莫斯科回声电台报道,奥地利、波兰和加拿大驻俄使馆的一些外交人员及其家属开始陆续撤离莫斯科。其他国家驻俄使馆尚无类似动作。

英国、美国、法国、德国、保加利亚等国发布旅游警告,提醒游客不要前往莫斯科等受火灾影响的地区。

俄罗斯空气质量检测部门数据显示,莫斯科7日空气中一氧化碳含量为可接受值的6.6倍,悬浮物浓度高出正常值2.2倍,当天空气污染物含量为莫斯科有相关记录以来最高。

莫斯科大部分地区能见度不足50米。德国驻俄使馆和领事馆暂时闭馆。

入夏以来,俄罗斯不少地区遭遇罕见高温干旱,引发森林和泥炭火灾。官方发布的火灾情况显示,截至6日,俄境内过火总面积超过67万公顷,经济损失逾65亿卢布(约合2.2亿美元),已有50多人死亡。

印尼挫败 暗杀总统阴谋

警方逮捕两名武装分子

中国日报供本报特稿 据英国媒体8月8日的消息,印度尼西亚警方当天逮捕了两名伊斯兰武装分子,指控他们计划暗杀印尼总统苏西洛。

印尼总统府发言人尤利安·帕夏介绍说,警方在这两人租住的靠近全国第三大城市万隆的一座民居内将他们逮捕,还在现场搜到了大量的化学品。这两名恐怖分子企图在苏西洛即将访问西爪哇的时候行刺他,目前还不清楚这些化学品是否与暗杀行动有关。“警方之前已经获得情报,连续4个月来监视他们的一举一动,看他们有没有跟其他同伙进行接触。”帕夏说。

印尼警方目前正在调查这两人是否跟今年早些时候才浮出水面的“亚齐基地组织”有关。该组织据称是“基地”组织在印尼的分支,以该国西部的亚齐省为大本营。也有当地媒体报道称,这两人可能跟2002年巴厘岛爆炸案主谋“伊斯兰团”有关。

2009年7月17日,数名反政府武装分子在首都雅加达的两座豪华酒店引爆了自杀式炸弹,造成9人死亡和50多人受伤。而在此之前印尼已经连续4年没有发生过自杀式爆炸。为了进一步打击恐怖分子,印尼政府正酝酿成立一个全新的机构来协调情报单位、警方和宗教领袖之间的沟通。(董玮)



巴基斯坦洪灾至少 1600 人死亡

8月7日,在巴基斯坦白沙瓦市郊的一个村庄,一名儿童走过木板桥。巴基斯坦洪水7日逼近南部信德省,致使当地百万民众转移。联合国救援机构估计,洪水造成巴基斯坦至少1600人死亡。(新华社发)

一周国际新闻回眸

莫斯科火临城下 空降驴因祸得福

□郭宁康

喷发了3个月,墨西哥湾海底的漏油油井终于平静了下来。上周,英国石油公司开始向油井注入大量钻井泥浆,观察结果显示“静灭法”堵漏效果不错。更让人们欣慰的是,美国总统奥巴马同时宣布,大约74%的泄漏原油“已经消灭”,剩余的“油膜或油球”大部分有望迅速分解。

父亲是前总统,母亲是现任国务卿,难怪媒体会对克林顿和希拉里的女儿切尔西的婚礼“狂轰滥炸”。不过,切尔西早已不是那个家住白宫的小姑娘,受邀出席婚礼的宾客名单由她单独决定,完全不考虑“政治因素”,使得克林顿夫妇的很多好友都没有机会到场祝贺,连同为民主党人的现任总统奥巴马也未收到请帖。

“微软之父”盖茨和“股神”巴菲特这两

位全球曾经最富有的人最近一直忙着呼吁亿万富翁们为慈善事业捐资,并作出表率,表示将捐出绝大多数个人财富。上周有40名富翁响应,公开承诺将捐出至少一半财产用于慈善事业。正如一位富豪所说,“寿衣没有装钱的口袋”。人们往往为逐利耗尽心血,临终前才明白并不能带走一分一毫,财富不是账户里的那些数字,只有发挥用途才能显示其价值。

受灾致死50多人,近20万公顷地区仍在燃烧,首都莫斯科连续多日遭浓烟围困,一处海军基地被焚毁,绝密核设施受威胁……更让人担心的是,数十万人奔波在灭火一线,俄罗斯森林大火仍没有减弱之势。水火无情,惨痛的教训再次提醒我们,防患于未然绝不能成为空话。

上周,法国总统萨科齐又招来骂声一片:耗资1.76亿欧元打造的“空中萨科齐一

号”将于10月完成内部装修,里面设有浴室、睡房等,还可供萨科齐吸雪茄,让他不用再羡慕奥巴马了。

国会内部用于显示当天活动安排的电视屏幕竟然播放色情图片,时间长达15分钟!上周发生在印度尼西亚国会的一幕令人震惊,有媒体认为,这和印尼政府下令屏蔽所有的网络色情内容有关。是故意?是故障?也许,监管行动面临的阻力还真不小。

塞翁失马,焉知非福?我们曾关注了俄罗斯一头毛驴被人用降落伞空降后受伤的遭遇,没想到这头毛驴竟因此过上了好日子。据报道,这头毛驴被英国的《太阳报》买了下来,如今住进了克里姆林宫的高档马厩,房间每天都开着空调,喝纯净水用专用香波,还有专人为它洗澡、修剪、按摩、降温、准备食谱。随后,它还将飞往英国,成为英超球队托特纳姆热刺足球队的吉祥物。